
�������������������������
�������������������������
�������������������������
��������������������������������������������������
�������������������������
�������������������������
�������������������������

���������������������
���������������������
���������������������
���������������������
���������������������

������������������������
������������������������
������������������������
������������������������
������������������������

��������������������������
��������������������������
��������������������������
��������������������������
��������������������������
��������������������������

morze

25%

rzeka

10%

boisko

15%

góry

20%

jezioro

Ćwiczenia przed egzaminem gimnazjalnymĆwiczenia przed egzaminem gimnazjalnymĆwiczenia przed egzaminem gimnazjalnymĆwiczenia przed egzaminem gimnazjalnym

Zestaw 3

Zadanie 1.
Uczestnicy wycieczki rowerowej potrzebują szczegółowej mapy. Najdokładniejsza

będzie mapa w skali

A. 1 : 5 000 B. 1 : 10 000 C. 1 : 25 000 D. 1 :50 000

Zadanie 2.
W wycieczce rowerowej uczestniczy 32 uczniów. Chłopców jest o 8 więcej niż dziewcząt.

Ilu chłopców jest w tej grupie?

A. 12 B. 16 C. 20 D. 24

Zadanie 3.
Podczas trzydniowej pieszej wycieczki uczniowie przeszli 39 km. Drugiego dnia pokonali
dwa razy dłuższą trasę niż pierwszego dnia, a trzeciego o 5 km mniej niż pierwszego. Ile

km przebyli pierwszego dnia?

A. 6 B. 11 C. 22 D. 28

Zadanie 4.
Zamieszczona na rysunku obok figura przedstawia znak drogowy.
Figura ta

A. nie ma osi symetrii.
B. ma dokładnie jedną oś symetrii.
C. ma dokładnie dwie osie symetrii.
D. ma nieskończenie wiele osi symetrii.

Diagram przedstawia wyniki ankiety przeprowadzonej wśród grupy gimnazjalistów na

temat ulubionego miejsca wypoczynku. Każdy wskazał tylko jedno miejsce.



Zadanie 5.
Oblicz, ilu uczniów liczyła ankietowana grupa, jeśli nad jeziorem lubi wypoczywać 90

spośród ankietowanych gimnazjalistów. Zapisz obliczenia.

Zadanie 6.
Oblicz, jaką miarę ma kąt środkowy ilustrujący na diagramie kołowym procent uczniów

lubiących wypoczywać w górach. Zapisz obliczenia.

Zadanie 7.
Ojcowski Park Narodowy został utworzony w XX wieku. Rok utworzenia tego parku

jest liczbą, której suma cyfr jest równa 21 i cyfra dziesiątek jest o 1 mniejsza od cyfry

jedności. Oblicz, w którym roku został utworzony Ojcowski Park Narodowy.

Zadanie 8.
Ewa usiadła na ławce w odległości 6 m od domu Adama. Odbity od kałuży słoneczny

promień poraził ją w oczy. To Adam z okna swego pokoju przesłał Ewie „zajączka”.

Oblicz, na jakiej wysokości Adam błysnął lusterkiem, jeśli promień odbił się w odległości

0,75 metra od Ewy, a jej oczy znajdowały się na wysokości 1 metra nad ziemią. Zrób

rysunek pomocniczy. Zapisz obliczenia.


